



中国科学院生态环境研究中心主任欧阳志云: 推动实现国家公园生态产品价值

■ 本报记者 周晓梦

“根据我们测算,海南热带雨林国家公园每年涵养水源31亿立方米,保持土壤9亿吨,提供调节服务价值约2263亿元。”4月22日,在博鳌亚洲论坛2022年年会现场,中国科学院生态环境研究中心主任欧阳志云给海南日报记者列举了一组数据,介绍海南热带雨林国家公园的生态价值“含金量”。

去年,海南长臂猿的家园——面积4400余平方公里的海南热带雨林国家公园,跻身我国首批5个国家公园行列。对于海南热带雨林国家公园的建设,欧阳志云十分关注。他表示:“国家公园定位是严格保护,为子孙后代提供

生物多样性资源,为后续发展提供生态保障。”

在欧阳志云看来,得天独厚的生态资源,对海南绿色发展起了非常大的支撑作用。“除了其本身生态效应以外,这些生态资源还可通过市场机制创新、技术创新转化成为生态产品,从而推动生态价值转化为经济效益。”他说。

对此,国家公园如何做?欧阳志云提到,可利用它的美学价值给老百姓创造经济效益。“目前,我国5个国家公园每年有超过1000万的游客到访,它们为改善人们的身心健康、提升生活品质作出特殊贡献。”欧阳志云介绍,随着国家公园的持续建

设,可以预计,仅我国每年将有数亿人会通过国家公园亲近自然、欣赏自然。

“生态旅游只是方式之一。”欧阳志云指出,再比如,通过搭建市场交易体系将碳汇进行交易,树还是那些树,但却产生了实实在在的经济价值;还有流域生态补偿机制,“上游护清水、下游给补偿”,这也是一种方式。

欧阳志云表示,每个地方的国家公园可结合生态价值、生态产品特点,积极探索特色的生态产品价值实现机制,走促进人与自然和谐共生的绿色之路,把绿水青山变成金山银山。

(本报博鳌4月22日电)

普华永道中国市场主管合伙人梁伟坚: 海南自贸港特质正吸引全球企业

■ 本报记者 罗霞

全球企业对海南自贸港的关注点在哪?有哪些投资新动向?

“海南自贸港正吸引全球企业的目光。”4月22日,来琼参加博鳌亚洲论坛2022年年会的普华永道中国市场主管合伙人梁伟坚,在接受海南日报记者采访时,重点从两大方面分析了海南自贸港的特质。

一是关于市场。“去年5月,我参加了首届中国国际消费品博览会,感受到企业对中国市场非常重视。怎么用好海南自贸港政策,通过海南自贸港进一步开拓中国市场,是很多跨国公司关心的问题。”梁伟坚说,目前,一些跨国企业实现最大销售额的地方就在中国,就

在海南。这得益于中国巨大的消费市场,而海南则得益于自贸港政策。

二是关于合作。“今年的博鳌亚洲论坛年会上,合作理念深入人心。《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)生效实施等,给海南深化对外合作带来利好。海南将在推进中国与其他国家合作方面扮演重要角色。”梁伟坚认为,中国正在加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。这对拥有政策优势和地理区位优势的海南来说,是重大机遇,大有可为。

“在构建新发展格局背景下,海南依靠开放的政策优势,在发展现代服务业等方面将有很大空间。”梁伟坚指出。

(本报博鳌4月22日电)



盈科律师事务所全球董事会主任梅向荣: 企业在海南落户是 连接世界的巨大机会

■ 本报记者 王培琳

“对于很多企业来讲,在海南自贸港落户,是连接世界的一个巨大机会。”博鳌亚洲论坛2022年年会期间,盈科律师事务所全球董事会主任梅向荣接受海南日报记者时表示,我国已经把最开放的政策在海南自贸港落地,海南作为一个海岛,同时又是海上丝绸之路的重要节点,对很多内地城市的企业而言,来海南发展可以充分利用自贸港政策,走向东南亚、中亚等。

“跟很多企业家一样,从此次论坛年会传递的一些信息,我也看到一条非常明晰的路径,那就是未来希望通过海南自贸港去连接世界,打造一个更加开放的区域。”梅向荣说,海南全岛封关运作后,在“一线放开、二线管住”的情况下,海南的对外贸易、文化旅游、科技开发、

航运、金融等领域都面临巨大的机遇。在梅向荣看来,海南自贸港的零关税、离岛免税等政策,让消费领域面临很大机遇。此外,科技研发、软件服务等产业,以及“两个15%”所得税政策,这些都有利于全球高端人才到海南自贸港的聚集。

梅向荣说,海南自贸港建设跟融入“一带一路”发展是相辅相成的,可以形成政策叠加效应。海南有建设自贸港优势,又是海上丝绸之路的重要节点,两个效应的叠加,是海南主动融入全球化发展的重大契机。

梅向荣表示,下一步盈科也将加大在海南的布局,邀请更多国际合伙人、国际律师来到海南,为海南自贸港的建设提供全球一站式的法律服务。

(本报博鳌4月22日电)

数坤科技董事长毛新生: 海南发展医疗康养产业 潜力无限

■ 本报记者 邱江华

“在海南发展医疗康养产业‘天时地利人和’。”4月22日,参加博鳌亚洲论坛2022年年会的数坤科技董事长毛新生在接受海南日报记者时表示,海南自贸港政策红利不断释放,医疗政策优势明显,生态环境优势突出,“健康+旅游”加速融合,这些因素的综合作用将使海南成为发展医疗康养产业的沃土。

据了解,数坤科技是一家全球领先的人工智能医疗健康科技平台型企业。该公司的数字医生产品可以协助医生进行精准诊断,帮助患者进行健康管理,疾病的提早筛查,目前已经在全国1800多家医院日常使用,其中三甲医院的覆盖率达40%。数坤科技医疗AI产品已基本覆盖海南三甲

医院。

“我很早就关注到博鳌乐城国际医疗旅游先行区。”毛新生表示,乐城先行区在创新医疗器械、生物医药有“先行先试”和“真实世界研究”政策支持,未来具有很大的发展空间。

毛新生认为,海南应紧紧抓住自由贸易港建设机遇,加速推动旅游与健康医疗、养生等产业深度融合,打造“全健康”体系,推动医疗保障事业进一步发展。

“希望数坤科技能与海南在医疗产业领域进行更深入的合作。”毛新生透露,当前,他们已开展相关项目洽谈,希望能在医疗数字化和智能化的软件硬件等方面达成合作。

(本报博鳌4月22日电)

马来西亚新亚洲战略研究中心主席翁诗杰: 海南自贸港 可深耕绿色金融

■ 本报记者 王培琳 罗霞 李佳飞

一大优势。

此外,翁诗杰认为,全球成功的自由贸易港想要保持核心竞争力,其关键离不开涉外政策、地理位置、通关效率与营商环境。同理,海南自贸港的核心竞争力需要对标全球其他自由贸易港的竞争条件。全球外商对海南自贸港的关注点,首推其自由贸易政策的开放程度。通关效率的关键在于管理水平。营商环境必须兼顾国际人文的接轨,这关乎服务与管理质量等。此外,排解纠纷的仲裁法制必须日臻完善,才能有加分作用。

(本报博鳌4月22日电)

广告·热线:66810888